ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ВСЕРОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ЮСТИЦИИ 
(РПА МИНЮСТА РОССИИ) 


Информационное письмо
В целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности, пропаганды научных знаний, содействия профессиональной ориентации школьников, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России) проводит Всероссийскую Олимпиаду школьников в 2020 / 2021 учебном году.
Открыта регистрация на участие в Олимпиаде «В мир права», проводимой Всероссийским государственным университетом юстиции (РПА Минюста России) для школьников 7-х – 11-х классов.
Олимпиада проводится в Москве, а также в 13 городах России, в которых расположены филиалы Университета, по следующим предметам:
- по истории;
- по праву.
Олимпиада пройдет в два этапа: отборочный и заключительный.
Регистрация на отборочный этап возможна на сайте Университета со 2 ноября 2020 года.
Отборочный этап Олимпиады проводится в заочной (дистанционной) форме с 15 и 16 января 2021 года.
Принять участие в отборочном этапе Олимпиады участник Олимпиады может только один раз с любого компьютера, имеющего доступ в сеть «Интернет», с пропускной способностью канала связи не меньше 5Мб/с.
Регистрация участников Олимпиады на отборочный этап Олимпиады в дистанционной форме осуществляется на сайте информационной системы электронного тестирования ВГУЮ (РПА Минюста России) (далее - Система) - путем заполнения специальной регистрационной формы.
Заключительный этап Олимпиады проводится в очной форме с 13 по 14 марта 2021 года на площадке ВГУЮ (РПА Минюста России) (г. Москва), а также по адресам региональных площадок Организатора, указанных в п.3 Положения.
К участию в заключительном этапе допускаются победители и призеры отборочного этапа Олимпиады 2020-2021 учебного года, а также победители и призеры заключительного этапа Олимпиады предшествующего года, если они продолжают освоение образовательных программ основного общего и среднего общего образования, в том числе в форме семейного образования или самообразования, а также лица, осваивающие указанные образовательные программы за рубежом.
Документами, подтверждающими участие в Олимпиаде, являются: заявление на участие в Олимпиаде, согласие на обработку персональных данных и справка из образовательной организации с печатью, с фотографией участника и с указанием класса, в котором обучается участник Олимпиады. Участникам Олимпиады, не предоставившим согласие на обработку персональных данных, а также справку из образовательной организации с печатью, с фотографией участника и с указанием класса, в котором обучается участник, отказывается в участии в Олимпиаде
Информация о проведении и порядке участия в Олимпиаде, об итогах, о победителях и призерах является открытой и размещается на официальном сайте: olimp.rpa-mu.ru. 
Регистрируйтесь, участвуйте и побеждайте!
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